

洗澡時容易犯的小錯



洗澡不只是打開花灑沖一沖那麼簡單。由於缺乏常識或犯一些不經意的小錯誤，不但洗不淨，還可能影響健康。

起床就洗澡。早起後洗個澡，可以促進大腦興奮，保證一天精神振奮，但如果沒吃早飯就洗，很容易發生暈眩，甚至低血糖性休克。如果再加上水溫過高，血管擴張，還會出現腦供血不足、虛脫。早起洗澡要安排在早飯後半小時。

睡前沖個澡。熱水會使體溫迅速升高，抑制大腦褪黑激素的分泌，如果洗完立刻上床，會令人難以入睡。最好在睡前2小時沐浴，如果只能在睡前洗澡，可以在浴後用濕毛巾冷敷額頭5分鐘。

飽餐後洗澡。空腹不能洗澡，飽餐後同樣不行。剛吃完飯，大量血液聚集在胃部，此時洗澡，

全身血管就會擴張，皮膚和肌肉血流增加，會影響消化。此外，酒後也不宜洗澡，否則會導致血壓下降，出現頭暈眼花、渾身無力，甚至引起心臟病或腦中風。建議洗澡最好安排在飯後1-2個小時。

洗前準備不充分。如果帶着一身冷氣進入浴室，巨大的溫差會使血管及心臟負擔增大，這對於老年人及有心血管疾病的人十分危險。如果再加上通風條件差，就會引發頭暈、胸悶、氣促、呼吸困難等症狀。所以，剛從戶外歸來不宜立刻洗澡，冷天洗前要做5分鐘熱身，如原地踏步、扭腰、搓腳、按摩涌泉穴等。

從頭洗到腳。正確的洗澡順序應該是：洗臉→洗身→洗頭。這是因為，熱氣會使毛孔擴張，先洗臉可避免污物阻塞毛孔。洗臉的方向應由鼻子為中心向外圈清洗。洗身時，應先從遠離心臟的四肢開始，尤其是天冷時，應先用熱水將雙腳沖熱。剛進入浴室時，血液會集中在頭部，如果馬上洗頭，可能導致頭部血流不暢，誘發腦血管疾病。圖乾淨，使勁兒搓。皮膚表面的角質層、脂質膜共同構成了皮膚的屏障保護層，不但可以保護機體免受外界損害，還能防止體內營養物質尤其是水分的喪失。使勁兒用搓澡巾搓就會破壞這層保護膜。如果洗後用手指搓皮膚能聽見吱吱的聲音，就說明搓洗過度了。建議勤洗澡，而不是“攢着洗，用力搓”，可用柔軟的海綿蘸沐浴露輕輕擦洗，只在肘部、膝蓋等角質層厚的部位使用搓澡巾即可。

沐浴露一次擠很多。沐浴露一般都含有月桂酰胺丙基甜菜碱，可激發某些化學物質快速滲透進入皮膚。如果長期過量使用沐浴露，這些化學物質被身體過量吸收，就會與鈣、鐵結合，殘留在皮下組織中，引發乾燥、過敏性皮炎等。另外，沐浴液中還有一種抗氧化劑BHT，當這種物質遇到月桂酰胺丙基甜菜碱，也會變得異常活躍。建議儘量選擇沒有香味、功能簡單的沐浴露，每次用一元硬幣大小足矣，如果身上不臟，只用清水更好，洗後最好用保濕乳液塗全身。

專家不必再怕吃高膽固醇食物

美國最高營養顧問專家組決定取消長期以來對食用高膽固醇食物的健康警告。此舉或將改變人們40餘年來對健康飲食的固有概念。

膳食指導原則顧問委員會最新發現，高膽固醇食物不再是健康的“潛在殺手”。這與他們5年前的研究結論相悖。多年來，營養學專家一直警告人們不要吃太多的鷄蛋。鷄蛋和蝦等食物膽固醇含量較高。但專家們發現，吃這些高膽固醇食品並不一定會提高人體血液中的膽固醇含量或增加患心臟病的風險。然而，儘管長久以來的健康建議有了一些改變，核心內容從沒有改變過。就是，人們要多吃水果蔬菜和全麥食物，少吃飽和脂肪、鹽和糖。另外，健康風險高的人，比如糖尿病患者，可能還是要避免高膽固醇食物。

華盛頓郵報說，專家組的最後報告還未推出，但結論已在去年12月做出，政府一般不大可能不採用專家組的建議。赫芬頓郵報2月10日報道稱，農業、衛生和公共事業部門將會在他們的2015年膳食指南中採納專家組的意見。據悉，這份膳食指南每五年發佈一次。美國聯邦政府以這份指南為標準搭配學校午餐和其他膳食項目。

適當憂慮

研究發現，那些被父母說成“異常快樂與性情樂觀”或“從來不發愁”的孩子，長壽幾率反而低。弗雷德曼說：“我們經常聽到的勸告是：要快樂，要高興，這樣才會健康。然而，新研究結果顯示，發愁有時也是件好事。”多項研究證實，適當憂慮有益健康，對男性而言，尤其如此。因為心中擔憂某事，便會全盤考慮各種可能性，做到有備無患。

做喜歡的事

研究發現，中年積極運動對長壽很關鍵。身體出問題才發誓要開始運動的人，往往難以持之以恆。做自己感興趣的活動，更能堅持。弗雷德曼表示，只要能從椅子上站起來，做什么都行，如種花種菜、做木匠活、遛狗、去博物館等。

不過度樂觀

德國埃爾朗根-紐倫堡大學一項4萬名人參與的研究發現，過度樂觀的人更可能做一些高風險行為，如抽煙、酗酒、吸毒、飆車等，在10年里遭遇殘疾或死亡的風險更高。而對未來較悲

觀的人可能會更重視健康與安全，更懂得自我防護，並鼓勵身邊人一起行動。

喜愛社交

《美國科學院院報》刊登英國倫敦大學學院一項新研究發現，無論內心是否感到孤獨，沒有社交都會增加老年人的死亡風險。相反，社交生活能增壽，與親友保持聯繫、幫助他人等都可以。朋友不多的人，積極參加社區活動或志願活動也有相同效果。

保持成就感

很多人認為，早退休早享福。但新研究發現，與早早退休無所事事的老人相比，退休後繼續做一些力所能及的工作的老人壽命更長。科學家表示，舒適的工作環境、事業成就感能讓人保持快樂。馬丁博士表示，事業越成功的人早死的可能性越小。有很多追求目標的人往往更長壽。

雖然說在生活中每個人都可能會遇到各種各樣不如意的事情，但是得不到緩解的話，那么心情就會受到影響，而且這些負面情緒一直伴隨着你，那麼就可能會給你的心理健康帶來傷害，所以說還是應該保持積極樂觀的心理。



五種心理讓老人更長壽



補充劑，通常被認為是降低膽固醇、血壓和平衡心臟病風險的一種天然方式。

近日，韓國慶北國立大學食品科學與生物技術學院研究發現：發芽的大蒜比新鮮的大蒜更加有益心臟健康，含有更多的抗氧化成分。發芽5天的大蒜，其抗氧化活性要強於新鮮的大蒜。

抗氧化能力更強

研究人員通過實驗發現：發芽五天的

大蒜抗氧化活性要強於新鮮的大蒜。

發芽的大蒜富含抗氧化元素硒，具有很強的抗氧化作用，可以減少自由基的破壞，具有一定的防癌、抗癌功效。

大蒜作為公認的“抗癌之王”，它的抗氧化作

用甚至要優於人參，也可提高人體對抗輻射的能力。此外，發芽的大蒜還含有不同的代謝產物，這就表明它生成了不同的物質。

發芽大蒜的提取物，在實驗室條件下，還能保護細胞免受某些類型的損害。值得注意的是，在室內陰涼通風處存放的大蒜發芽後可以吃，但在陽光照射到的地方存放的大蒜，發芽時大蒜表面會變綠，這樣就產生了生物鹼，最好不要吃。

獨頭蒜和紫皮蒜

獨頭蒜實際上是植株營養不足、發育不良、不能產生多瓣的大蒜鱗莖。其辛辣味獨特，具有一定的藥用價值，防癌作用要高於普通分瓣蒜。

大蒜根據外皮的顏色可分為白皮蒜、紫皮蒜、黑皮蒜等，其中白皮蒜和紫皮蒜比較常見。和白皮蒜相比，紫皮蒜口感更辛辣，活性成分大蒜素的含量更高，抑菌效果也更明顯。

預測死期的時代即將來臨了！芬蘭和愛沙尼亞的科學家發現新的血液測試方法。令人驚訝的是，這項發現只要透過簡單的血液測驗，無論生病與否，都能預知壽命。

實驗花費5年的時間針對17000個健康樣本進行血液檢測，期間有684人死於疾病。透過核磁共振技術，科學家發現，這些亡者都有4個類似的生物標記。

他們血液中的血漿白蛋白、 α -1-酸性糖蛋白、低密度脂蛋白的顆粒大小與檸檬酸鹽指數呈現上升趨勢。因此，研究發現一個人的血液中這4項數據上升，就代表未來極可能在5年內死亡。

而這些指標排在前20%的那些人，死於心臟病或癌症的可能性是含量最低的那20%人群的19倍。研究者認為這種生物標記是身體出現問題的警訊。

芬蘭的JohannesKettunen博士表示：“十分有趣的是，這些指標反映著人們可能面臨的死亡，我們相信，在不久的未來，可以檢查出一些表面很健康，但實際上有着嚴重疾病的人們，幫助他們得到及時的治療。如果研究成功，未來將會廣泛被使用。”但是將研究成果應用於臨床前，還需要進行更多的研究。

驗血能預知死亡日期



別浪費了發芽大蒜

最近韓國的一項研究發現，發芽的大蒜比新鮮的大蒜含有更多的抗氧化成分，有着更神奇的功效！

發芽的大蒜更益心臟健康

食用大蒜或服用含有大蒜提取物的營養

焯好水也可以馬上放入冷水裏，這樣也可以防止蔬菜變黃。

3). 可以使肉類去除血污及腥膻等異味，如牛、羊、豬肉及其內臟焯水後都可減少異味。如果說這是排毒也可以的哈！一般是在烹調前先將肉

這裡我還是隆重推薦大家用淘米水，用淘米水洗菜能除去殘留在蔬菜中的部分農藥。因我國目前大多用有機磷農藥殺蟲，這些農藥一遇酸性物質就會失去毒性。在淘米水中浸泡10分鐘左右，用清水洗乾淨，就能使蔬菜殘留的農藥

倡大家後放鹽，除了有些菜必須先放鹽的除外，比如做烤、炸類食物，後放鹽還有很多好處：當你在炒菜初期放入鹽當菜炒熟時會損失鹽的鹹味，如果在鹹味相同的情況下，後放菜的鹽量要少於先放的，所以後放能達到少放鹽的作用。當炒葉類蔬菜時如果先放鹽會讓蔬菜的鮮味和維生素損失，菜的色澤也不好。當然，後放鹽並不是說要關火的時候才放，要看你炒的菜的品種，葉類的在關火前放好就可以，根莖和肉類的可以在菜8、9分熟的時候放，為了身體健康越往後放越好。

9. 蒸菜是最能保持食物營養的辦法？做菜從營養角度上講，油炸是最不健康的，要少吃，最健康的做菜方式自然是蒸，它能最大程度上保留食物的營養的同時，熱量也沒有油炸的或者炒的菜熱量高，所以可以根據食材的不同特性嘗試多做蒸菜。

10. 烹飯用涼水還是開水？蒸飯煮飯都是淘米後放冷水再燒開，這已是司空見慣的事了，但事實上，正確的做法應該是先將水燒開，用開水來煮飯。那麼，這樣做的好處是什么呢？

1). 開水煮飯可以縮短烹煮時間，保護米中的維生素。大米含有大量澱粉，用開水煮飯時，溫度約為100°C(水的沸點)，這樣的溫度能使米飯快速熟透，縮短煮飯時間，防止米中的維生素因長時間高溫加熱而受到破壞。

2). 將水燒開可使其中的氯氣揮發，避免破壞維生素B1。維生素B1是大米中最重要的營養成分，而我們平時所用的自來水都是經過加氯消毒的，若直接用這種水來煮飯，水中的氯會大量破壞米中的維生素B1。用燒開的水煮飯，氯已多隨水蒸氣揮發了，就大大減少了維生素B1及其他B族維生素的損失。3). 開水燒飯還不容易粘鍋，產生的鍋巴也少。

入廚必知十個做菜小常識

放入冷水中，加熱至水開，這樣可以更好的去除臟東西，也可以使肉質鮮嫩。

4. 如何切肉？記住一句話：橫切牛羊，豎切豬，斜切鷄。豬肉的肉質比較嫩，肉中筋少，順着切就可以了。牛肉質老(即纖維組織)，筋多(即結締組織多)，必須橫着纖維紋路切，即頂着肌肉的紋路切(又稱爲頂刀切)，才能把筋切斷，以便于烹制適口菜肴。如果順着紋路切，筋腱會保留下來，燒熟後肉質柴艮，咀嚼不爛。鷄肉和兔肉最細嫩，肉中幾乎沒有筋絡，必須斜順着纖維紋路切，加熱後，才能保持菜肴的形態整齊美觀，否則加熱後，菜肴會變成粒屑狀。

5. 蔬菜應該怎麼清洗？蔬菜買回家都要清洗，因爲有殘留農藥，所以一定要在水里反復清洗，即使用浸泡法，過十分鐘後最好也要換一次水。



成分減少很多。
6. 肉類應該怎麼腌制？腌制肉，如果是爲了讓肉嫩一些，就用水澱粉。用于去腥是用料酒、姜。用于入味自然就是鹽了。爲了上色可以放少量的糖和醬油，或者老抽。腌制的時候一般水澱粉，料酒和鹽是不能少的，其他的視情況而定。生粉一般要後放，因爲如果先放生

粉再放別的調料肉就不進味了。一般炒的、烤的肉菜都需要腌制，炖菜就直接焯水不用腌制。
7. 大蒜怎麼剝怎麼切？做菜少不了葱薑蒜，但是很多人覺得剝大蒜切大蒜很麻煩，其實一旦掌握了方法是能節省很多時間的。干大蒜買來其實只要在開水里一燙就可以很利索的剝去大蒜的外衣，然後把用刀背壓扁大蒜，就可以切成蒜粒或者蒜泥了！
8. 做菜什麼時候加鹽？一般現在營養學家都提